

సానుభూతి లెక్క వర్కౌట్ అయినట్టేనా

హైదరాబాద్: రాజకీయ చాణక్యుడు కేసీఆర్. ఆయన ప్రతి అడుగులోనూ రాజకీయం ఉంటుంది. పబ్లిక్ లైఫ్ లోకి వచ్చిన తర్వాత కుటుంబ వ్యవహారాలు కూడా రాజకీయాలతో ముడిపడి ఉంటాయి. ఈ విషయం ఆయనకు బాగా తెలుసు. అందుకే కవిత కేసు, ఆమె అరెస్టు విషయంలో చాలా లో ప్రోసెక్యూటర్ పాడించారు కేసీఆర్. ఇప్పుడు కవిత అరెస్టు వరకూ గుంభనంగా ఉన్నారు. కనీసం ఒక్క సారి అంటే ఒక్క సారి కూడా ఆమెను పరామర్శించేందుకు ఢిల్లీ వెళ్లలేదు. అంతే కాదు.. ఆ కేసు గురించి ఎక్కడా పెద్దగా మాట్లాడలేదు కూడా. వీలైనంత వరకూ తన కుమార్తె జైల్లో ఉందన్న సంగతి తనకు తెలియన్నట్లుగా వ్యవహరించారు. ఒకటి రెండు సందర్భాల్లో పార్టీ అంతర్గత సమావేశాల్లో మాత్రం తాను రగిలుతున్న అగ్నిపర్వతంలా ఉన్నానని చెప్పారు. నిజంగా ఆయన అలాగే ఉంటారని.. కానీ ఆవేశ పడకుండా.. రాజకీయ వ్యూహాలు వస్తుతున్నారని అంటున్నారు. కవితపై లిక్కర్ కేసు భవిష్యత్తుగా రాజకీయ ప్రేరేపితమని ప్రజల్లోకి వెళ్లాలా చేసేందుకు కేసీఆర్ పక్కా వ్యూహంతోనే కుమార్తె విషయంలో అంటి ముట్టనట్లుగా వ్యవహరించారని బీఆర్ఎస్ వర్గాలు చెబుతున్నాయి. కవిత ఎపిసోడ్ మొత్తం కేసీఆర్ సైలెంట్ గా ఉండటానికి కారణం తన సమయం వచ్చే వరకూ వేచి చూసే ధోరణి అవలంబించడమేనని అంటున్నారు. మీడియా అంతా కవితపై నెగిటివ్ మాట్లాడుతున్నా.. కేసీఆర్ ఒక్క మాట ఏం మాట్లాడలేదు. ఏం మాట్లాడినా అది ఆ కేసు విషయంలో మరింత విస్తృతమైన చర్యల కారణం అవుతుంది. ఓ మీడియా సమావేశంలోనే కడిగిన ముత్యంలా తన కూతురు పన్నుదని కామెంట్ చేశారు. ఆ తర్వాత కవిత కేసు విషయంలో ఎక్కడా మాట్లాడలేదు. బదులు నెలల పాటు కవిత జైల్లో ఉన్నారు. కానీ ఒక్క సారి కూడా పరామర్శించలేదు. తను వెళ్లడం వల్ల జాతీయ స్థాయిలో మీడియా

నెగిటివ్ గా ప్రోజెక్ట్ చేస్తుందని... ఈ కేసుకు ప్రాధాన్యత పెరుగుతుందన్న కారణంగా ఆగిపోయి ఉంటారని అంచనా వేస్తున్నారు. బీజేపీతో కలవడానికే కేసీఆర్ ఢిల్లీ వెళ్లారన్న ప్రచారం జరిగే ప్రమాదం ఉందని.. ఇలాంటి వాటికి అవకాశం ఇవ్వకుండా కేసీఆర్ వ్యూహాత్మకంగా ఢిల్లీ వెళ్లలేదని చెబుతున్నారు. లకీటీఆర్ మాత్రమే కాకుండా హరిత్ రావును అక్కడి పంపి కేటీఆర్ కూడా బీజేపీతో చర్చలు అన్న ప్రచారం జరగకుండా హరిత్ రావును తోడుగా పంపారని భావిస్తున్నారు. కవిత విడుదల తర్వాత అంతా కవిత మీద ఉన్న నెగిటివ్ ప్రచారం వెనక్కు పోయేలా డిజైన్ చేశారు. నిన్న విడుదల అంతా మీడియాలో వచ్చేలా చూశారని ఇదంతా కేసీఆర్ వ్యూహమేనని అంటున్నారు. హైదరాబాద్ ఎయిర్ పోర్టు నుంచి బయటకు రాగానే కవిత జై తెలంగాణ నివాదాలు చేశారు. ఇది కూడా రాజకీయ కేసులో బయటకు వచ్చారన్న అభిప్రాయాన్ని కల్పించడానికేనని భావిస్తున్నారు. తన కూతురు ఇమేజ్ పెరిగేలా ఎయిర్ పోర్టు నుండి ఛార్జీ స్వాగత సత్కారాలను కేసీఆర్ ఏర్పాటు చేశారు. కవిత రాజకీయ భవిష్యత్తుకు ఉపయోగపడేలా బెయిల్ నుండి వచ్చిన కవిత కవరేజీ మీడియాలో వచ్చేలా పక్కా ప్లానింగ్ తో వ్యవహరించారు. సాయింత్రం ఇంటి వద్ద కవితను కలవకుండా జాగ్రత్తలు. తాను వస్తే మీడియా అంతా కవితను వదిలి.. తనపో ఛోకరి చేస్తారని కేసీఆర్ కు తెలుసు. అందుకే రాకుండా ఉన్నారు. గురువారం ఫ్యాం హౌస్ లో కలవడం మరో రోజు మీడియాలో ప్రముఖ వార్త అవుతుందని కవిత తప్ప ఎక్కడా ఈ విషయంలో కేటీఆర్, హరిత్ రావు లు మాట్లాడకుండా జాగ్రత్తలు తీసుకోవడం వ్యూహంలో భాగమే. తాను మాట్లాడకుండా కవిత తోనే మాట్లాడించడం ఇమేజ్ ను ఢియోట్ చేయడంలో భాగమని అంటున్నారు. మొత్తంగా కేసీఆర్ కవిత జైలు జీవితం పునరులుగా మంచి రాజకీయ జీవితాన్ని నిర్మించేందుకు ప్రణాళికలు వేసినట్లుగా అర్థం చేసుకోవచ్చుంటున్నాయి.

బీఆర్ఎస్ కు కర్ణాటక అస్త్రం

హైదరాబాద్: తెలంగాణలో సర్కార్ ఏర్పాటు చేసిన కాంగ్రెస్? అధికారంలోకి వచ్చిన నుంచి ప్రతిపక్షం బీఆర్ఎస్ పై చేయే సాధనా వస్తోంది. గత ప్రభుత్వ నిర్ణయాలను సమాక్షిస్తూ బీఆర్ఎస్ పై మాటల దాడి చేసింది. కాశీశ్వరం ప్రాజెక్టు, విద్యుత్ ఒప్పందాలపై విచారణ కమిషన్ నియమించి బీఆర్ఎస్ పెద్దలను టార్గెట్ చేసింది. అప్పులు అంశంతో మొదలుకొని ప్రతి విషయంలో గత ప్రభుత్వ చర్యలను తప్పుపడుతూ సీఎం రేవంత్ రెడ్డి చెబుతున్నాడు. తాజాగా ప్రాజెక్టు అంశాన్ని బేసే చేసుకొని మరింతగా విమర్శల దాడి చేస్తోంది కాంగ్రెస్. సీఎం రేవంత్ అటాకితో బీఆర్ఎస్ శిబిరం మొత్తం ఉ క్రిందికి పుట్టింది. అయితే అనుకోని పరంగా కర్ణాటకలో వాల్మీకి కుంభకోణం వెలుగుచూడటంతో బీఆర్ఎస్ కు కొత్త అస్త్రం దొరికినట్టెంది. ఈ అస్త్రంతో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంపై రివర్స్ అటాకి మొదలుపెట్టింది. గులాబీదళం, తెలంగాణలో అధికారంలోకి రాక ముందు.. ఇక్కడ పార్టీకి రోల్ మోడల్ కర్ణాటక కాంగ్రెస్ అంటూ విస్తృత ప్రచారం చేశారు. కర్ణాటకలో కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి రావడంతో ఇక్కడ పార్టీకి మంచి జోషీ వచ్చింది. ఇప్పుడు తాజాగా సీఎమ్ టు సీఎమ్ కర్ణాటక వ్యవహారం.. తెలంగాణ కాంగ్రెస్ మొదటి కుటుంబంలా అనే అనుమానాలు వ్యక్తం అవుతున్నాయి. కర్ణాటకలో వాల్మీకి కుంభకోణం వెలుగులోకి రావడం? ఆ పధకం లభించారా

ఎంపికలో అక్రమాలూ చోటు చేసుకున్నాయనే ఆరోపణతో సీట్ దర్భాష్ట్ర చేస్తోంది. దీంతో కర్ణాటక ప్రభుత్వం 12 మంది అధికారులపై వేటు వేసింది. సంబంధిత మంత్రి కూడా రాజీనామా చేశారు. ఇదంతా బాగానే ఉన్నా.. సీట్ దర్భాష్ట్రలో హైదరాబాద్ లింక్ లు బయటపడటమే స్థానిక నేతలకు ఇబ్బందికరంగా మారింది. పలు బట్ కంపెనీలతోపాటు స్థానిక కాంగ్రెస్ నేతల కంపెనీలకు డబ్బులు మళ్లించినట్లు ఆరోపణలు వెల్లువెత్తడంతో బీఆర్ఎస్ కర్ణాటక స్థానిక అందిపుచ్చుకుని ప్రభుత్వంపై అటాకి చేస్తోంది. ఎన్నికల ముందు కర్ణాటక నుంచి తప్పుడు డ్రావప్లంతో డబ్బులు హైదరాబాద్ తరలివచ్చాయి. అలాగే సీఎమ్ కర్ణాటక వ్యవహారం రోజురోజుకూ ముదురుతుండటంతో అటు కర్ణాటక, ఇటు తెలంగాణ కాంగ్రెస్ నేతలకు కష్టాలు ఎక్కువవుతున్నాయంటున్నారు. ఈ వ్యవహారంలో ఈ డి రంగంలోకి దిగితే.. కొందరు ముఖ్య నేతలు అరెస్ట్ అయ్యే అవకాశం ఉం దన్న ప్రచారం రాజకీయంగా ఆసక్తిరేపుతోంది. ఈ పరిణామాలు మునుముందు కాంగ్రెస్ పై ఎలాంటి ప్రభావం చూపుతుందనే చర్చ హీట్ పుట్టిస్తోంది. అధికారంలోకి రావడానికి ఉపయోగపడిన కర్ణాటక కాంగ్రెస్.. ఇప్పుడు అదే స్థాయిలో ఇబ్బందులకు గురి చేయడమే స్థానిక నేతలకు మింగుడు పడటం లేదని చెబుతున్నారు.

కాంగ్రెస్ లో నామినేటెడ్ చిచ్చు

నల్గొండ: ఉమ్మడి నల్గొండ కాంగ్రెస్ పార్టీలో హేమా హేమాలైన జానారెడ్డి, ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి, కోమటిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి బ్రదర్స్, దామోదర్ రెడ్డిలు రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ కు ప్రాతినిధ్యం వహిస్తున్నారు. అయితే ఎవరికి వారే సొంత గ్రూపులతో కొనసాగుతున్నారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ అధికారంలోకి రావడంతో సీనియర్లైన ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి, కోమటిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి మంత్రులుగా కొనసాగుతున్నారు. రాజకీయ ఉద్దండులు ఉన్న ఉమ్మడి నల్గొండ జిల్లా కాంగ్రెస్ లో ఓ వదలి వచ్చి పెట్టింది. నాలుగు దశాబ్దాల రాజకీయ అనుభవం కలిగిన శాసనమండలి చైర్మన్ గుత్తా సుఖేందర్ రెడ్డికి రాష్ట్ర మంత్రి కావాలనే చిరకాల వాంఛ.. కలగానే మిగిలిపోయింది. తన కలను తనయుడు అమిత రెడ్డితో సాకారం చేసుకోవాలని గుత్తా ప్రయత్నించారు. అసెంబ్లీ, పార్లమెంట్ ఎన్నికల్లో బీఆర్ఎస్ నుండి తనయుడి పోలిటికల్ ఎంట్రీకి గుత్తా సుఖేందర్ రెడ్డి చేసిన ప్రయత్నాలు ఫలితంలేదు. దీంతో తనయుడు అమిత రెడ్డి రాజకీయ భవిష్యత్తు కోసం గులాబీ పార్టీకి గుడ్ బై చెప్పి పార్లమెంట్ ఎన్నికలవేళ కాంగ్రెస్ కందువా కప్పించారు. సీఎం రేవంత్ తో గుత్తా సుఖేందర్ రెడ్డి కుటుంబానికి దగ్గరి బంధుత్వం ఉంది. బీఆర్ఎస్ నుంచి ఇటీవల కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరిన మాజీ స్పీకర్ పోచారం శ్రీనివాస్ రెడ్డి, శాసన మండలి చైర్మన్ గుత్తా సుఖేందర్ రెడ్డి తనయుడు గుత్తా అమిత రెడ్డిలకు రేవంత్ సర్కార్ కీలక పదవులు కట్టబెట్టింది. పోచారంను ప్రభుత్వ వ్యవసాయ సలహాదారుడిగా, గుత్తా అమిత రెడ్డిని రాష్ట్ర డెయిరీ అభివృద్ధి సహకార సమాఖ్య చైర్మన్ గా నియమిస్తూ ప్రభుత్వం ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. సీఎం రేవంత్ కుటుంబంతో ఉన్న బంధుత్వం వల్లే అమిత రెడ్డికి కార్పొరేషన్ పదవి వరించినది పార్టీలో టాక్. అమిత రెడ్డికి కార్పొరేషన్ చైర్మన్ పదవికి నామినేట్ చేయడం ఉమ్మడి నల్గొండ జిల్లా కాంగ్రెస్ లో కలకలం రేపుతోంది. ఉమ్మడి నల్గొండ నుంచి ఇప్పటికే పటిల్ రమేష్ రెడ్డి, బండ్రు శోభారాణి, నాగి స్రీతం, పాల్యాయి రజనీకుమారిలకు కార్పొరేషన్ పదవులు దక్కాయి. ఉమ్మడి నల్గొండ జిల్లా నుంచి ఇంకా చాలామంది ఆశావాహులు ఉన్నారు. మంత్రి ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి సతీమణి కోదాడ ఎమ్మెల్యే పద్మావతి రెడ్డి కూడా కీలకమైన కార్పొరేషన్ చైర్మన్ పదవిని ఆశిస్తున్నారు. మరో మంత్రి కోమటిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి.. తన అనుచరుడు గుమ్మల మోహన్ రెడ్డికి రాష్ట్రస్థాయి పదవి కోసం ప్రయత్నిస్తున్నారు. జిల్లా కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడిగా పనిచేస్తున్న చంకర్ నాయక్ కార్పొరేషన్ పదవిని ఆశిస్తున్నారు. అద్దంకి దయాకర్, పున్నులైలాస్ నేత ఆశావాహులుగా ఉన్నారు. దీనికి తోడు కేబినెట్ టెర్ కోసం మునుగోడు ఎమ్మెల్యే కోమటిరెడ్డి రాజగోపాల్ రెడ్డి, దేవరకొండ ఎమ్మెల్యే బాలు నాయక్ కూడా ప్రయత్నిస్తున్నారు. కాంగ్రెస్ లో చాలా కాలం నుంచి పనిచేస్తున్న సీనియర్లను కాదని గుత్తా అమిత.. కీలక పదవి ఇవ్వడంపై ఉమ్మడి జిల్లా సీనియర్ నేతలు గురుగా ఉన్నారు. పార్టీలో కొత్తగా వచ్చిన వారికే పదవులు కట్టబెడితే.. కష్టకాలంలో పార్టీకి అండగా ఉన్న నేతల పరిస్థితి ఎంటని ప్రశ్నిస్తున్నారు. పోచారం శ్రీనివాస్ రెడ్డి, గుత్తా అమిత కు కార్పొరేషన్ చైర్మన్ పదవులు ఇవ్వడంపై పార్టీ అధిష్టానం వద్ద ఓ

సీనియర్ నేత తీవ్ర అభ్యంతరాన్ని వ్యక్తం చేశారు. పార్టీలో కొత్తగా వచ్చిన వారికి పదవులు ఇస్తే పార్టీ క్యాడర్ కు తప్పుడు సంకేతాలు వెళ్లాయని నిరసన వ్యక్తం చేశారు. రాజకీయ భవిష్యత్తు కోసం తనయుడిని గులాబీ దళం నుంచి కాంగ్రెస్ గూటికి చేర్చినా.. గులాబీ పార్టీలో మాదిరిగానే ఇక్కడ కూడా తనయుడి రాజకీయ భవిష్యత్తుకు అడ్డంకులు తప్పడం లేదట. అయితే తాను ఒకటి తలచితే.. మరొకటి జరిగిందట. ఇప్పుడేం చేయాలో గుత్తా సుఖేందర్ రెడ్డికి పాలు పోవడం లేదట. ఈ నేపథ్యంలో మాజీ స్పీకర్ పోచారం శ్రీనివాస్ రెడ్డి, శాసన మండలి చైర్మన్ గుత్తా సుఖేందర్ రెడ్డి తనయుడు గుత్తా అమిత రెడ్డిలకు రేవంత్ సర్కార్ కట్టబెట్టిన కీలక పదవులపై రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ నేతలు కొందరు అభ్యంతరం వ్యక్తం చేయడంతో డ్రైక్ పడిందట.

మెట్రో పార్కింగ్ ఫీజులపై

ఏబిఎఫ్ నిరసన

హైదరాబాద్: మెట్రో రైల్ ప్రయాణికుల నుండి పార్కింగ్ చార్జీలు వసూళ్ళను మెట్రో సంస్థ, ఎల్ అండ్ టి సంస్థలు శాశ్వతంగా ఉ పనంహరించుకోవాలని డైమండ్ చేస్తూ ఏబిఎఫ్ డిమాండ్ చేసింది. ఏబిఎఫ్ యువజన సంఘాల ఆధ్వర్యంలో నాగోల్ మెట్రో స్టేషన్ పార్కింగ్ వద్ద ప్రయాణికులతో సంకేతాల సేకరణ కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ మెట్రో ప్రయాణికులకు ఉచిత పార్కింగ్ సౌకర్యం కల్పించాల్సిన బాధ్యత మెట్రో సంస్థదే అన్నారు. ప్రభుత్వ భూములను ఉచితంగా తీసుకుని, వాటిలో ఎటువంటి కనీస పనతులు కల్పించకుండా, ప్రయాణికులు వాహనాలు నిలిపితే పార్కింగ్ చార్జీల పేరుతో దండుకోవడం సరికాదన్నారు. ప్రయాణికుడు అప్పటికే మెట్రో ట్రైన్ కి వందల రూపాయలు చార్జీలు చెల్లిస్తున్నారని, మళ్లీ పార్కింగ్ పేరుతో వసూలు చేయడం, ప్రయాణికులకు అధిక భారం పడుతుందన్నారు. తక్షణమే నాగోల్, మియాపూర్, మిగతా అన్ని స్టేషన్లలో ఉచిత పార్కింగ్ కల్పించాలని వారు డిమాండ్ చేశారు. దీనిపై సానుకూల నిర్ణయం తీసుకోకపోతే యువజన సంఘాలు ఉద్యమం ఉధృతం చేస్తామన్నారు. సంకేతాల సేకరణ కార్యక్రమంలో ఏబిఎఫ్ రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి కల్లూరు ధర్మేంద్ర, వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ నెక్కంటి శ్రీకాంత్, డి.వై.ఎఫ్.బి రాష్ట్ర కార్యదర్శి ఆనగంటి వెంకటేశ్ , పి.వై.ఎల్ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు కె.ఎస్ ప్రదీప్ లు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

మేయర్ వర్షెస్ డిప్యూటీ మేయర్

కఠీనగర్: కఠీనగర్ మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ మేయర్ వై.సునీల్ రావు అమెరికా పర్యటన రాజకీయ దుమారం రేపింది. గడువులోగానే నగరానికి చేరేందుకు మేయర్ సిద్ధమవడంతో సమస్య డి కప్పులో తుఫానులా మారిందని అందరూ భావించగా అనూహ్యంగా వివాదం ముదిరి బీఆర్ఎస్ పార్టీలో చిన్న రేపుతోంది. ఇంతకాలం చావ కింద నీరులా మేయర్, డిప్యూటీ మేయర్ మధ్య కొనసాగిన ప్రచ్ఛన్న యుద్ధం ఒక్కసారిగా రచ్చకెక్కింది. కేవలం మేయర్ పర్యటన గురించే కాకుండా గడిచిన నాలుగున్నర ఏళ్ళ కాలంలో జరిగిన పరిణామాలన్నీ డిప్యూటీ మేయర్ చల్లా స్వరూపరాణి హరిశంకర్ దంపతులు ఏకరువు పెట్టడం రానున్న కాలంలో బీఆర్ఎస్ లో మరింత దుమారం చెలరేగక తప్పదనే సంకేతాలనిస్తోంది. ఎమ్మెల్యే గంగుల కమలాకర్ కు సన్నిహితంగా ఉండే మేయర్, డిప్యూటీ మేయర్ మధ్యనే వివాదం చోటు చేసుకోవడంతో ఈ వ్యవహారంలో జోక్యం చేసుకునేందుకు ఇతర ముఖ్య నేతలచరూ కూడా ఆసక్తి చూపడం లేదని తెలుస్తోంది. నెల రోజుల పర్యటన కోసం అమెరికా వెళ్ళిన మేయర్ సునీల్ రావు రాజకీయ విమర్శల నేపథ్యంలో 15 రోజుల్లోనే తిరుగు ప్రయాణం అవుతున్నారు. మేయర్ అమెరికా వెళ్ళే విషయాన్ని ముందుగా ఎవరికి చెప్పకపోవడంతో పాటు ఇన్ చార్జి బాధ్యతలు అప్పగించకపోవడాన్ని అవమానంగా భావించిన డిప్యూటీ మేయర్ చల్లా స్వరూపరాణి హరిశంకర్ పార్టీ అధినాయకత్వం దృష్టికి తీసుకువెళ్ళారు. అందుబాటులో లేని మేయర్ పై జిల్లా కలెక్టర్ ఫిర్యాదు చేశారు. కలెక్టర్ నోటీసుతో స్పందించిన మేయర్ గడువులోగానే కఠీనగర్ లో అందుబాటులో ఉంటానని తేల్చి చెప్పారు. అయితే అనూహ్యంగా ఈ మొత్తం వ్యవహారం వెనుక జరిగిన తీరు పట్ల మనస్థాపానికి గురిన డిప్యూటీ మేయర్ స్వరూపరాణి నగర బిఆర్ఎస్ అధ్యక్షులు చల్లా హరిశంకర్ మేయర్ సునీల్ రావుపై తీవ్ర స్థాయిలో విమర్శలు, ఆరోపణలు గుప్పించారు. ఇకపై తగ్గదే లేదని అభిప్రాయం ఇచ్చారు. పార్టీ నాయకత్వం, ఎమ్మెల్యే, మాజీ ఎంపీ అనుమతితోనే మీడియా ముందుకు వచ్చామంటూ స్పష్టత ఇచ్చిన చల్లా దంపతులు మేయర్ టార్గెట్ గా పలు విమర్శలు గుప్పించారు. కేవలం గంటల వ్యవధిలోనే అమెరికా నుంచి మేయర్ సునీల్ రావు దీనిపై స్పందించారు. డిప్యూటీ మేయర్, నగర పార్టీ అధ్యక్షుడి హోదాలో మీడియా ముందుకు వచ్చిన చల్లా దంపతులపై పలు విమర్శలు చేశారు. ఇరువురు ప్రజాప్రతినిధుల మధ్య సాగిన సవాళ్ళు? ప్రతిసవాళ్ళు

నేపథ్యంలో కఠీనగర్ మున్సిపల్ రాజకీయం ఒక్కసారిగా వేడెక్కింది. దశాబ్దకాలం తర్వాత బీఆర్ఎస్ అధికారం కోల్పోయి గడ్డు పరిస్థితుల్లో ఉన్న సమయంలో ఇద్దరు కీలక ప్రజాప్రతినిధులు రచ్చకెక్కిన వైనం ఇప్పుడు రాజకీయ వర్గాల్లో చర్చనీ యాంశంగా మారింది. ఇరువురి మధ్య సమస్యయం కుదర్చాల్సిన స్థానిక ఎమ్మెల్యే గంగుల కమలాకర్ కవితకు బెయిట్ లభించే అంశంపై ఢిల్లీలో ఉండిపోయిన నేపథ్యంలో చోటుచేసుకున్న ఈ పరిణామాలు చిలికి చిలికి గాలివానలా ఎటు దారి తీస్తాయోనని పార్టీ శ్రేణులు ఆందోళన చెందుతున్నారు. బిసి మహిళను కావడంతోనే మేయర్ తనపై వివక్షత చూపుతున్నాడని డిప్యూటీ మేయర్ చల్లా స్వరూపరాణి ఆరోపించారు. ఒకే పార్టీకి చెందిన వాళ్ళమైనప్పటికీ ఏ సమాచారం ఇవ్వకుండా ఒంటిద్దు పోకడతో మేయర్ వ్యవహరించారని విమర్శించారు. ఇన్ చార్జి బాధ్యతలు అప్పగించకుండా అమెరికా వెళ్ళాడని తెలిపారు. మేయర్ తీరుపై అనుమానాలున్నాయని.. గత 55 నెలలుగా మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ లో జరిగిన వసలుపై దృష్టి సారించి మేయర్ బందారం బయటపెడుతామని స్పష్టం చేశారు. మేయర్ తీరుపై బిఆర్ఎస్ అధిష్టానంకు ఫిర్యాదు చేశామని బిఆర్ఎస్ నగర అధ్యక్షులు చల్లా హరిశంకర్ తెలిపారు. స్టార్ట్ సీట్ కి మాజీ ఎంపీ వినోద్ కుమార్ నిరులు తీసుకువస్తే తాజా ఎంపీ బండి నంబరు ని మేయర్ పొగిడారని గుర్తు చేశారు. పార్టీ మార్ ఉద్దేశంతోనే స్వప్రకానికి చెందిన డిప్యూటీ మేయర్ తో పాటు కార్పొరేటర్ లను పట్టించుకోవడం లేదని ఆరోపించారు. మేయర్ తీరుపై బిఆర్ఎస్ అధిష్టానం దృష్టి పెట్టిందన్నారు. త్వరలోనే చర్యలు ఉంటాయని స్పష్టం చేశారు. మూడు దశాబ్దాల తన రాజకీయ జీవితంలో ఏనాడూ పదవుల వెనుక పరుగెత్తలేదని.. ప్రజల మధ్యన ఉండి పని చేశానని మేయర్ సునీల్ రావు స్పష్టం చేశారు. అమెరికా నుంచి ఒక వీడియో ప్రకటన చేస్తూ చల్లా హరిశంకర్ దంపతులపై విరుచుకుపడ్డారు. చల్లా దంపతుల్లాగా వెన్నుపోటు రాజకీయాలకు పాల్పడలేదని తేల్చిచెప్పారు. కేవలం పదవీకాంక్ష కోసం డిప్యూటీ మేయర్ పదవిని అడ్డం పెట్టుకొని దిగజారుడు రాజకీయాలకు పాల్పడుతున్న చల్లా దంపతులపై చర్యలు తీసుకోవాలని ఎమ్మెల్యే గంగుల కమలాకర్, మాజీ ఎంపీ వినోద్ కుమార్ ను కోరుతున్నారని తెలిపారు.

హైదరాబాద్ కు ఘోర డిమాండ్



హైదరాబాద్: హైదరా.. ఎక్కడ చూసినా ఈ పేరు మార్కెట్లో ఉంది. ప్రభుత్వ ఆస్తులు, చెరువుల రక్షణకు హైదరా తీసుకుంటున్న చర్యలు అక్రమార్కులకు బలం చేస్తున్నాయి. స్వప్రక్షం, వివక్షం అనే తేడా లేకుండా బుల్డోజర్లతో దూసుకెళ్ళేస్తోంది. చెరువుల వకస్నే ఉన్న నిర్మాణాలను కూల్చివేస్తోంది. పరను కూల్చివేతలు జరుగుతుండటంతో కట్టాలకు గురైన చెరువులు, నాలులు, పారులపై రోజూ హైదరాకు కనీసం 60 నుంచి 70 వరకు ఫిర్యాదులు అందుతున్నాయి. వాటన్నింటినీ క్షణంగా పరిశీలిస్తున్న హైదరా, ఆక్రమణలను బట్టి చర్యలకు సిద్ధమవుతోంది. ఆక్రమ కట్టడాలపై పరను ఫిర్యాదుల నేపథ్యంలో త్వరలోనే హైదరా చట్టం తీసుకొస్తామని కమిషనర్ రంగనాథ్ తెలిపారు. హైదరా పోలీస్ స్టేషన్ ఏర్పాటు చేసిన తర్వాత ప్రజలు నేరగా అక్కడికి వచ్చి ఫిర్యాదు చేయవచ్చని వెల్లడించారు. ఆక్రమ నిర్మాణాలకు అనుమతులు ఇచ్చిన అధికారులపై హైదరా పోలీస్ స్టేషన్ చర్యలు తీసుకుంటుందని, ఇప్పటివరకు జరిగిన విచారణలో కొంతమంది అవినీతి అధికారులను గుర్తించినట్లు చెప్పారు. వారిపై త్వరలోనే కేసులు నమోదు చేసి విచారణ చేస్తామని తెలిపారు. టెటర్ రింగ్ రోడ్ పరిధిలో ఉన్న చెరువులను కాపాడడమే లక్ష్యంగా పెట్టుకుంది హైదరా. చెరువులు, కుంటల వద్ద కూల్చివేతలకు కొన్నిచోట్ల ఆటంకాలు ఏర్పడుతున్నాయి. ప్రభుత్వం సహకారించినా, వరిస్థితులు అనుకూలించడం లేదు. ఆక్రమణలలో పోలీసులు, కళాశాలలు వెలిశాయి. వాటి కూల్చివేతలపై వేచి చూడాలని హైదరా భావిస్తోంది. అకడమిక్ ఇయర్ మొదలు కావడం ఇప్పటికే ఆ బిల్డింగుల్లో చదువుతున్న వందల మంది స్టూడెంట్లకి ఇబ్బంది కలుగుతుందనే ఉద్దేశంతో నోటీసులు జారీ చేసి కొంత సమయం ఇవ్వాలని చూస్తోంది. ఇప్పటికే ఈ అంశంపై రంగనాథ్ క్లారిటీ ఇచ్చారు. విద్యార్థులకు ఇబ్బందులు లేకుండా చర్యలు తీసుకుంటామన్నారు. మల్లారెడ్డి అబ్దుడు, బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే మర్రి రాజశేఖర్ రెడ్డికి బిగ్ షాక్ తగిలింది. ఆయనకు చెందిన కళాశాలకు మరోసారి నోటీసులు జారీ చేశారు రెవెన్యూ అధికారులు. ఆయనకు చెందిన దుండగల్లోని ఎంఎల్ఆర్బి, ఏరోనాటికల్ ఇంజనీరింగ్ కాలేజీలకు నోటీసులు పంపించారు. చిన్నదామర చెరువు ఎఫ్బీఎల్, బఫర్ జోన్ పరిధిలోనే సర్వే నంబర్

489లో ఒక ఎకరాల కళాశాల భవనాలు నిర్మించారు. 485, 488, 484 సర్వేలో రెండు ఎకరాల్లోని షెడ్ల నిర్మాణాలు చేపట్టారు. 492, 489 లలో మూడు ఎకరాల్లో పార్కింగ్కి స్థలాలు కేటాయించారు. కాళోజీ రోడ్లకి 2.24 ఎకరాలు ఆక్రమించి నిర్మాణాలు చేపట్టారని, దీనిపై వివరణ ఇవ్వాలని నోటీసుల్లో పేర్కొన్నారు అధికారులు. హైదరా మాదిరి నిజామాబాద్ కి నిర్మాణాలను అదుగుతున్నారని అక్కడి స్థానికులు. నగర వ్యాప్తంగా ఈ మాట బలంగా వినిపిస్తోంది. కట్టా కోర్లో చిక్కుకున్న రామ్మూర్తి చెరువును సందర్శించిన అర్చనబల్లి గ్రామ కమిటీ ప్రతినిధులు, హైదరా తరహాలో ప్రత్యేక కమిషన్ ఏర్పాటు చేయాలంటూ ధర్మా చేశారు. కట్టాల నుంచి చెరువును కాపాడాలంటూ నివాదాలు చేశారు. రామ్మూర్తి చెరువు విస్తీర్ణం 30 ఎకరాలు. ప్రస్తుతం మిగిలింది 12 ఎకరాలు మాత్రమే. బోధన్ రోడ్డును అనుకుని ఉన్న చెరువు కట్ట బఫర్ జోన్ స్థలంలో ఆక్రమణలు వెలిశాయి. దిగువన 7 ఎకరాల్లో ఉన్న గాడి కుంటల చెరువు కూడా కట్టా అయింది. చెరువుల ఆక్రమణలు తొలగించాలంటూ త్వరలోనే చలో కలెక్టర్లకే చేపడతామని అర్చనబల్లి గ్రామ కమిటీ తెలిపింది. దీనిపై ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డిని కలుస్తామని స్పష్టం చేసింది.



సంపాదకీయం

శుక్రవారం, ఆగస్టు 30, 2024

యూపీఎస్, కొత్త సీసాలో పాత సారా...

దాదాపు 23 లక్షల మంది కేంద్ర ప్రభుత్వ ఉద్యోగుల సామాజిక, ఆర్థిక భద్రత కోసం కేంద్ర ప్రభుత్వం తీసుకువచ్చిన యూనిఫైడ్ పెన్షన్ స్కీమ్ కొత్త సీసాలో పాత సారా అంది. కంట్రీబ్యూటర్ పెన్షన్ స్కీమ్కు రూపాంతరమే ఈ యూనిఫైడ్ పెన్షన్ స్కీమ్ (యూపీఎస్). 2004కు పూర్వం నియమితులైన ప్రభుత్వ ఉద్యోగులకు పాత పెన్షన్ స్కీమ్(ఓపీఎస్) ఉండేది. పాలకులు ఉద్యోగుల సంక్షేమాన్ని పక్కనబెట్టి అమలులో ఉన్న పాత పెన్షన్ స్కీమ్కు బదులు కొత్త పెన్షన్ స్కీమ్ తీసుకువచ్చారు. ఈ ఓపీఎస్, సీపీఎస్, యూపీఎస్ వల్ల ఉద్యోగులకు ఎంత మేరకు మేలు జరుగుతుందో తెలుసుకునే ప్రయత్నం చేద్దాం. ఓల్డ్ పెన్షన్ పథకం కింద ఉద్యోగులకి సామాజిక ఆర్థిక భద్రత లభించేది. పాత పెన్షన్ పరిధిలోని ఉద్యోగికి రిటైర్మెంట్ సమయంలో 50% పెన్షన్, ఒకవేళ ఉద్యోగి మరణిస్తే కుటుంబసభ్యులకి 30% ఫ్యామిలీ పెన్షన్, నిర్దిత గ్రాబ్యుటీ, కమ్యూటీషన్ వంటి అదనపు సౌకర్యాలు ఉండేవి. 2004లో ఎన్నియే ప్రభుత్వం కేంద్ర ప్రభుత్వ ఉద్యోగులకు నూతన పెన్షన్ స్కీమ్ ప్రవేశ పెట్టింది. 2004 జనవరి 1 తర్వాత నియమితులైన కేంద్ర ప్రభుత్వ ఉద్యోగులకు సీపీఎస్ను వర్తించేస్తూ అప్పటి భారత ప్రభుత్వం ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. ఈ కొత్త పింఛన్ పథకాన్ని దేశంలోని అన్ని రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు అన్వయించుకొని వారి ఉద్యోగులకు అమలు చేయడం ప్రారంభించాయి. సీపీఎస్ ఉద్యోగి తన బేసిక్ పే (మూలవేతనం) డీఏ (కరువు భత్యం)లో కలిపి 10% మ్యూచింగ్ గ్రాంటిగా, ప్రభుత్వం నుంచి మరో 10% సామ్యూను సేవనల్ పెన్షన్ స్కీమ్ ట్రస్టులో జమ చేస్తారు. ఉద్యోగికి కేటాయించిన పర్మనెంట్ రిటైర్మెంట్ అకౌంట్ నెంబర్లో (ఫ్రాన్) ఈ మొత్తం సొమ్ము జమ అవుతుంది. ఉద్యోగి పదవీ విరమణ పొందే వరకు జమైన మొత్తం సొమ్ము నుండి 60% డబ్బును మాత్రమే ఉద్యోగికి నగదుగా చెల్లిస్తారు. మిగతా 40% డబ్బును భారతీయ స్టాక్ మార్కెట్లో పెట్టుబడిగా పెడతారు. దానిపై వచ్చే లాభాన్ని నెలవారీ పెన్షన్ కింద రిటైర్డ్ ఉద్యోగికి చెల్లిస్తారు. సీపీఎస్ ఉద్యోగి సొమ్మును తీవ్ర ఒడిదుడుకులతో కూడిన స్టాక్ మార్కెట్లో పెట్టుబడిగా పెట్టడం వల్ల ఉద్యోగి సొమ్ముకి ఆర్థిక భద్రత లోపిస్తుంది. ప్రభుత్వ ఉద్యోగులుగా వారి జీవితాంతం ప్రజలకు సేవ చేసి పదవీ విరమణ పొందిన అనంతరం ఉద్యోగుల కుటుంబాల కనీస అవసరాలకి సరిపోయే డబ్బులు పెన్షన్ రూపకంగా అందజేసేవరకు గురయ్యారు. ఉద్యోగుల కుటుంబాలు సామాజిక ఆర్థిక భద్రత కరువై వీధుల్లో పడ్డాయి. ఉద్యోగి ఉపాధ్యాయ కుటుంబాలకి సీపీఎస్ గురిబంధగా మారింది. నూతన పెన్షన్ విధానాన్ని రూపొందించి అమలు చేసుకున్నప్పటి నుండి దేశవ్యాప్తంగా ఉద్యోగి ఉపాధ్యాయ సంఘాలు పోరాటాలు ప్రారంభించాయి. ఉద్యోగుల ఆకాంక్షలను గుర్తించిన కొన్ని రాజకీయ పార్టీలు ఎన్నికల సమయంలో సీపీఎస్ రద్దు అంశాన్ని ఎన్నికల మేనిఫెస్టోలో ప్రకటించి ఎన్నికల్లో విజయం సాధించాక రాజస్థాన్, చత్తీస్ఘడ్, జార్ఖండ్, హిమాచల్ ప్రదేశ్, పంజాబ్, రాష్ట్రాల్లోని బీజేపీయేతర రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు సీపీఎస్ను రద్దు చేసి ఓపీఎస్ను పునరుద్ధరించడం ప్రారంభించాయి. దీనివల్ల మిగతా రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలపై ఒత్తిడి పెరగడం, కేంద్ర ప్రభుత్వంపై కూడా ఒత్తిడి పెరిగింది. దీంతో గత సంవత్సరం కేంద్ర ప్రభుత్వం సీపీఎస్ను రద్దు చేయడం సాధ్యం కాదని, దాని స్థానంలో ఉద్యోగుల సంక్షేమం కోసం మేలైన పథకాన్ని తీసుకొస్తామని ప్రార్థనలపై ప్రకటించి కేంద్ర ఆర్థిక శాఖ కార్యదర్శి డీవీ సోమనాథన్ నేతృత్వంలో కమిటీని ఏర్పాటు చేసింది. సుదీర్ఘ సమీక్షల అనంతరం ఎన్పీఎస్లో చేర్చాలని మార్పులపై యూపీఎస్ను సూచిస్తూ కేంద్ర ప్రభుత్వానికి సోమనాథన్ కమిటీ నిఫారను చేసింది. ఇటీవల కేంద్ర క్యాబినెట్ యూనిఫైడ్ పెన్షన్ స్కీమ్ను ఆమోదిస్తూ నిర్ణయం తీసుకుంది. ఈ యూపీఎస్ 2025 ఏప్రిల్ 1 నుంచి అమల్లోకి రానుంది. యూపీఎస్లో ఏ రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలైనా చేరితే అదనపు భారాన్ని ఆయా రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు భరించాల్సి ఉంటుంది. ఉద్యోగి పదవీ విరమణకు ముందు 12 నెలల్లో అందుకున్న మూలవేతన సగటులో 50% పెన్షన్ అందుతుంది. ఈ పెన్షన్కు కనీస సర్వీసు 25 ఏళ్లు ఉండాలి. పెన్షన్దారుడు మరణించాక వారి భాగస్వామికి 60% పెన్షన్ అందే అవకాశం ఉంది. ఉద్యోగికి అందించే కనీస పెన్షన్ 10000కు అర్హత సాధించాలంటే కనీస సర్వీస్ పది ఏండ్లు ఉండాలి. యూపీఎస్లో ప్రభుత్వ వాటా 14.5% నుంచి 18% పెరుగుతుంది. పాత పింఛను పథకంతో పోల్చుకుంటే ఈ యూపీఎస్లో ఎంఫాయ్ కంట్రీబ్యూషన్ అదనంగా ఉంది. సొమ్ము షేర్ మార్కెట్లో పెట్టుబడి పెట్టడం వల్ల భద్రత లేదు, పెన్షన్పై టీఆర్ఎస్ అమలు లేకపోవడం భవిష్యత్లో ఉద్యోగికి వచ్చే పెన్షన్లో పెరుగుదల ఉండదు. ఉద్యోగుల సొమ్ము స్టాక్ మార్కెట్లో పెట్టుబడులు పెట్టి మ్యూచువల్ ఫండ్ల ద్వారా కార్పొరేట్లకు లాభార్జన చేకూర్చేలా చేస్తూ ఉద్యోగుల సంక్షేమాన్ని విస్మరిస్తున్న ప్రభుత్వాలపై ఒత్తిడి పెంచేందుకు నూతన ఒరవడిలో ఉద్యోగులు పోరాటాలకు సిద్ధం కావాల్సిన అవసరం ఉంది. ఓపీఎస్ ద్వారా మాత్రమే ఉద్యోగులకు సామాజిక ఆర్థిక భద్రత కలుగుతుంది.

ఉద్యోగులు ఎల్లప్పుడూ శారీరక, మానసిక ఆరోగ్యాన్ని కలిగి ఉండేందుకు వ్యాయామం, క్రీడలలో పాల్గొనాలని జిల్లా కలెక్టర్ విజయేంద్ర బోయి పిలుపునిచ్చారు



హాకీ క్రీడాకారుడు మేజర్ ధ్యాన్ చంద్ జయంతిని పురస్కరించుకొని గురువారం సమీకృత జిల్లా అధికారుల కార్యాలయ భవన సముదాయ ఆవరణలో నిర్వహించిన జాతీయ క్రీడా దినోత్సవం సందర్భంగా ఉద్యోగులకు నిర్వహించిన క్రీడా కార్యక్రమానికి ఆమె ముఖ్యఅతిథిగా హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ ప్రతి ఒక్కరికీ శారీరక ఆరోగ్యంతో పాటు, మానసిక ఆరోగ్యం అవసరమని, ఇందుకుగాను ప్రతిరోజూ వ్యాయామం చేయాలని, క్రీడల్లో పాల్గొనాలని, అలాగే నెలలో కనీసం ఒక్కసారిగా క్రీడల ద్వారా చైతన్యం పొందాల్సిన అవసరం ఉందని అన్నారు. ఇందుకోసం వ్యాయామం చేయడం, నడకను ఆటలవారు చేసుకోవాలని వీటిని ఒక ఛాలెంజ్ గా తీసుకోవాలని చెప్పారు. కనీసం నెలకు ఒక్కసారిగా ఇలాంటి ఆటల



పోటీలు నిర్వహించాలని, ముఖ్యంగా ప్రతిరోజూ బ్యాడ్మింటన్, టెన్నిస్ వంటి ఆటల లో పాల్గొనాలని, అప్పుడే మానసికంగా, శారీరకంగా సామర్థ్యాన్ని కలిగి ఉంటారని అన్నారు. వీటితో పాటు, సాంప్రదాయ ఆటలు, మ్యూజికల్ చైర్ వంటి వాటిని పట్ల ఆసక్తి పెంచుకోవడమే కాకుండా, వాటిలో పాల్గొనాలని పిలుపునిచ్చారు. ఈ సందర్భంగా కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న వారందరి చేత జిల్లా కలెక్టర్ ప్రతిజ్ఞ చేయించారు. స్థానిక సంస్థల ఆదనపు కలెక్టర్ శివేంద్ర ప్రసాద్, జిల్లా క్రీడల అభివృద్ధి అధికారి శ్రీనివాసులు, డి ఆర్ డి ఓ నరసింహులు, కలెక్టర్ కార్యాలయ ఏ ఓ శంకర్, ఇతర అధికారులు, సిబ్బంది పాల్గొన్నారు. జాతీయ క్రీడా దినోత్సవం సందర్భంగా నిర్వహించిన పోటీలలో గెలుపొందిన ఉద్యోగులకు జిల్లా కలెక్టర్ జ్ఞాపికలను బహుకరించారు జారీ చేసిన వారు సహాయ సంచాలకులు, సమాచార శాఖ, మహబూబ్ నగర్ లో

వివిధ వార్డులలో పలువురిని పరామర్శించిన : మాజీ మంత్రి సింగిరెడ్డి నిరంజన్ రెడ్డి



వనపర్తి పట్టణములో 23 వ వార్డుకు చెందిన పౌల్టీ ఫార్మ్ అధినేత కె.మర్రీధర్ రెడ్డి సతీమణి కె.లలితమ్మ అనారోగ్యంతో బాధపడుతున్న విషయం తెలుసుకున్న నిరంజన్ రెడ్డి మల్టీ స్పెషాలిటీ హాస్పిటల్ నందు ఆమెను పరామర్శించి కుమారుడు వనన్ కుమార్ రెడ్డికి ధైర్యం చెప్పారు. పాతకోట జయరెడ్డి కుమారుడు జయచంద్ర రెడ్డి ఇటీవల మరణించినా, వారి ఇంటికి వెళ్లి ఆయన సతీమణి మంజులను



ఓదార్చి ధైర్యంగా ఉండాలి అని అన్నారు. పొందెడ్డి పల్లి యువకులకు నివాళులు అర్పించిన మాజీ మంత్రి నిన్ను జరిగిన రోడ్డు ప్రమాదంలో మరణించిన టోయ. చందు, టోయ. అశోక్ కి గౌరవ నిరంజన్ రెడ్డి నివాళులు అర్పించిన వారి తల్లితండ్రులు కావాలి. వెంకటయ్య శ్రీపురం, వెంకటస్వామి ను పరామర్శించిన ధైర్యం చెప్పారు. అండగా ఉంటానని హామీ ఇచ్చారు. నిరంజన్ రెడ్డి వెంట గట్టు యాదవ్, వాకిలి శ్రీధర్, రమేష్ గౌడ్, నందిమల్ల, అశోక్, ప్రేమ్ నాథ్ రెడ్డి, ఎం. డి గౌడ్, వహీద్ చిట్టాల, రాము, నందిమల్ల, సుబ్బు, రామస్వామి, తోట, శ్రీను పామరెడ్డి పల్లి నాయకులు మన్ననల రెడ్డి, నాగేంద్ర రావు, వెంకటయ్య తదితరులు ఉన్నారు.

ప్రగతి పదంలో ప్రాథమిక వ్యవసాయ పరపతి సంఘం కొండనాగుల 1598 మంది రైతులకు 10 కోట్ల రుణమాఫీ రుణమాఫీ పొందిన వెయ్యి మంది రైతులకు 7 కోట్లు రుణాలు ఇచ్చాం సీఈవో రాజ వర్ధన్ రెడ్డి

అచ్చంపేట నియోజకవర్గం లోని కొండనాగుల ప్రాథమిక వ్యవసాయ సహకార పరపతి సంఘం రైతుల సహకారం సిబ్బంది కృషితో ప్రగతి పదంలో పయనిస్తుందని సహకార సంఘం సీఈవో రాజ వర్ధన్ రెడ్డి తెలిపారు. గురువారం అచ్చంపేట ప్రతినిధితో రాజ వర్ధన్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం రుణమాఫీ చేయడంతో తమ సహకార సంఘంలో 1598 మంది రైతులు 10 కోట్ల వరకు రుణమాఫీ పొందినట్లు ఆయన చెప్పారు. రుణమాఫీ పొందిన రైతులకు మళ్లీ తిరిగి రుణాలు ఇచ్చేందుకు కార్యాలయంలో పని వేగవంతం చేశామన్నారు. సహకార పరపతి సంఘం సిబ్బంది సహకారంతో సంఘం చైర్మన్ జబ్బు నరనయ్య యాదవ్ నలహాలు సూచనలతో మాఫీ పొందిన ప్రతి రైతుకు తిరిగి రుణం ఇచ్చే ప్రక్రియ చేపట్టినట్లు ఆయన పేర్కొన్నారు. రుణమాఫీ పొందిన వెయ్యి మంది రైతులకు 7 కోట్లకు పైగా తిరిగి రుణాలు



ట్రైన్ కలెక్టర్ పాఠశాల సందర్శన

కలెక్టర్ నేరుగా తమ సమస్యలను గురించి అడిగి తెలుసుకున్నారు. బాలురు జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాలలో 830 మంది బాలబాలికలతో ప్రతి తరగతి మాడు సెక్టర్లో తెలుగు మరియు ఇంగ్లీష్ మాధ్యమాలలో తరగతుల నిర్వహణ జరుగుతుంది. విద్యార్థులకు అవసరమైన మౌలిక వసతుల కల్పనకు తనవంతు కృషి చేస్తానని విద్యార్థులు చక్కగా ఉపాధ్యాయులు బోధించే పాఠాలు చదివి మంచి పాఠులుగా తయారు కావాలని విద్యార్థులు చదువులోనే కాకుండా ఆటలలో పాల్గొని మన జిల్లాకు మంచి పేరు తీసుకురావాలని అన్నారు ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా విద్యాశాఖాధికారి అబ్దుల్ ఘని, సెక్టోరియల్ ఆఫీసర్ శ్రీనివాస్ పాఠశాల ఇంచార్జ్ ప్రధానోపాధ్యాయులు సరిత లు పాల్గొన్నారు

ఘనంగా తెలుగు భాష దినోత్సవం



నేడు తెలుగు వ్యవహారిక బాషా విశమహాడు గిడుగు వెంకట రామమూర్తి జయంతి సందర్భంగా మద్దూర్ మండలం రెనివల్ల ఉన్నత పాఠశాలలో తెలుగు అక్షరాలు అయిన అ, ఆ అక్షరాలలో విద్యార్థులు ప్రదర్శించడం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా పాఠశాల ఇంచార్జి ప్రధానోపాధ్యాయులు వీరయ్య మాట్లాడుతూ తెలుగు భాషకి వేల సంవత్సరాల చరిత్ర ఉంది అని తెలుగు భాష కు గిడుగు రామమూర్తి చేసిన సేవలకు గుర్తించి ఆయన జయంతిని తెలుగుభాష దినోత్సవం జరుపుకుంటున్నాం అని ప్రపంచ భాషల్లో తెలుగు భాష తియ్యవైనది మరియు సులభంగా నేర్చుకునే బాషా అని మనం మన బాషా ను మరచరాదు అని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో పాఠశాల ఇంచార్జ్ ప్రధానోపాధ్యాయుడు వీరయ్య, ఉపాధ్యాయులు బాలరాజు, సతీష్, బ్రహ్మయ్య, సాయికుమార్, రాజేష్, రాజశేఖర్, నరసింహులు విద్యార్థులు తదితరులు పాల్గొన్నారు



రోటరీ జూబ్లీహిల్స్, మైనింగ్ మరియు ఇన్ఫ్రా లిమిటెడ్ కలిసి ఈరోజు వెస్ట్ మార్కెట్లోని డాక్టర్ మునగా రామమోహనరావు ప్రభుత్వ బాలికల జూనియర్ కళాశాలలో ప్రతిభ కనబరిచిన విద్యార్థులకు ల్యాప్ టాప్ లను పంపిణీ చేశారు. అంబేద్కర్ పాఠశాలలో పట్ల విద్యార్థులు అంతో సంతోషం వ్యక్తం చేశారు. అధ్యక్షులు బాలకోటిరెడ్డి విద్యార్థులను చైతన్య పరిచారు. డిజిటల్ వనరులు, ఆన్లైన్ లెర్నింగ్ మరియు అవసరమైన నైపుణ్యాలను పొందడం వల్ల ఈ ప్రాజెక్ట్ వారి విద్య మరియు భవిష్యత్తు అవకాశాలను గణనీయంగా ప్రభావితం చేస్తుందని ఆయన అన్నారు. మాతో చేరి, స్ఫూర్తిదాయకమైన మాటలతో విద్యార్థులను ఉద్దేశించి ప్రసంగించినందుకు 5%+ % శాతి ప్రీయకు ధన్యవాదాలు. అలాగే ఈవెంట్ ను సమన్వయం చేసిన 5%+ % డాక్టర్ 5%+ % రామమోహనరావు మరియు 5%+ % సురేష్ కుమార్, 5%+ % నరేష్ 5%+, 5%+ % అభిషేక్, 5%+ % శ్రీదేవి, 5%+ % లక్ష్మి విసిరెడ్డి, 5%+ % భార్గవి మరియు 5%+ % చౌక్యాలింగం వంటి వారికి ధన్యవాదాలు.

కొప్పునూరు గ్రామంలో శునకాల స్వైర విహారం - భయభ్రాంతులకు గురవుతున్న ప్రజలు



విస్తంబావి మండలం లోని కొప్పునూరు గ్రామంలో కుక్కలు మైర విహారం చేస్తున్నాయి కుక్కల దాడికి వృద్ధులు, పిల్లలు భయభ్రాంతులకు గురవుతున్నారు శునకాల బైకులపై రాత్రిపూట వెళ్లే సందర్భాలలో వెంటబడిస్తున్నాయి. అదేవిధంగా గ్రామస్థులు గ్రామంలో తో ఉన్న శ్రీ కృష్ణ దేవాలయానికి ఆవు ను వదిలారు ఆ ఆవు కు పుట్టిన దూడను కూడా కుక్కలు చంపేయడం జరిగింది. వీటన్నింటినీ దృష్టిలో ఉంచుకొని ప్రత్యేక అధికారులు మరియు చంచాయితీ కార్యదర్శి కుక్కలకు వ్యాక్సిన్లు వేయించి ప్రజలకు రక్షణ కల్పించవలసిందిగా గ్రామ ప్రజలు కోరుతున్నారు.

ఘనంగా జాతీయ క్రీడాల దినోత్సవం



మేజర్ ధ్యాన్చంద్ జన్మదినోత్సవ మైన జాతీయ క్రీడా దినోత్సవం జిల్లా పరిషత్ బాలుర ఉన్నత పాఠశాల మద్దూరులో ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ధ్యాన్చంద్ చిత్రపటానికి ప్రధానోపాధ్యాయులు కొండా కృష్ణమూర్తి పూలమాలలు వేసి ఘనంగా నివాళులు అర్పించారు. మేజర్ ధ్యాన్ చంద్ హాకీ క్రీడలో భారతదేశానికి చేసిన సేవలకు కొనియాడారు. అనంతరం పాఠశాల విద్యార్థులతో పురవీధులలో రాత్రి నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో పిడి వెంకటప్ప, ఉపాధ్యాయులు సరిత బాలాజీ రఘు యశ్వంత్, నాగేందర్, భీమయ్య, సుధాకర్ బంధువు తదితరులు పాల్గొన్నారు

రెండు గుడ్ న్యూస్లు చెప్పిన రేవంత్

హైదరాబాద్: తెలంగాణ కాంగ్రెస్ పార్టీ తొలిసారిగా అధికారంలోకి వచ్చింది. తెలంగాణ ఇచ్చిన పార్టీ అయినా.. రెండు పర్యాయాలు ఉద్యమ పార్టీ బీఆర్ఎస్ అలియాస్ డీఆర్ఎస్నే ప్రజలు గెలిపించారు. 2023 నవంబర్లో జరిగిన ఎన్నికల్లో బీఆర్ఎస్ను గద్దె దించి.. కాంగ్రెస్కు పట్టం కట్టారు. డిసెంబర్లో రేవంత్ రెడ్డి సారథ్యంలో కొత్త ప్రభుత్వం కొలువైంది. అధికారంలోకి వచ్చిన రెండు రోజులకే ఆర్డీసీ బస్సుల్లో రూ.500లకే గ్యాస్ సిలిండర్, 200 యూనిట్ల వరకు ఉచిత విద్యుత్ అమలు చేశారు. ఇంతలో లోక్సభ ఎన్నికలు రావడంతో హామీల అమలు నిలిచిపోయింది. ఎన్నికల తర్వాత సీఎం రేవంత్ రెడ్డి చెతుల పంట రుణాల మాఫీపై దృష్టిపెట్టారు. జూలై 18 నంచి ఆగస్టు 15 వరకు మూడు విడతల్లో రూ.2 లక్షల వరకు రుణాలు మాఫీ చేశారు. ఇప్పుడు రుణమాఫీ పూర్తి కావడంతో మరొక హామీలపై రేవంత్ రెడ్డి దృష్టి పెట్టారు. తెలంగాణలో ప్రతి పథకానికి రేవంత్ కాద్ద తప్పనిసరి చేస్తున్న నేపథ్యంలో ఎన్నికల సమయంలో ఇచ్చిన హామీ మేరకు అర్హులకు కొత్త రేవంత్ కాద్దలు జారీ చేయాలని నిర్ణయించారు. తెలంగాణలో పదేళ్లుగా కొత్త రేవంత్ కాద్దలు జారీ కాలేదు. దీంతో కాంగ్రెస్ పార్టీ ఎన్నికల సమయంలో తాము అధికారంలోకి వస్తే అర్హులకు రేవంత్ కాద్దలు జారీ చేస్తామని హామీ ఇచ్చారు. కొత్త రేవంత్ కాద్దలు, ఆరోగ్య శ్రీ పాల్ కాద్దలు కోసం అర్హులు చాలా కాలంగా ఎదురు చూస్తున్నారు. ఈ నేపథ్యంలో ప్రభుత్వం కీలక నిర్ణయం తీసుకుంది. ఇప్పుడు ఆ హామీ అమలుపై దృష్టిపెట్టారు. ఇప్పటికే మంత్రి ఉత్తమ్ చైర్మణిగా కేబినెట్ సభ కమిటీని ఏర్పాటు చేశారు. ఈ కమిటీ సభ్యులు విధివిధానాలు ఖరారు చేసి ప్రభుత్వానికి వివరాలు అందించారు. కొత్త రేవంత్ కాద్దల కోసం ఎదురు చూస్తున్న వారికి సీఎం

రేవంత్ రెడ్డి గుడ్ న్యూస్ చెప్పారు. సెప్టెంబర్ 17 నుంచి రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ప్రజాపాలన కార్యక్రమం నిర్వహించే పనిపట్టు వెల్లడించారు. సెప్టెంబర్లో 10 రోజుల పాటు ప్రజాపాలన కార్యక్రమం నిర్వహిస్తామని తెలిపారు. ఇందు సంబంధించి క్షేత్రస్థాయిలో అధికారులను సన్నద్ధం చేయాలని అధికారులను ఆదేశించారు. కార్యక్రమంలో భాగంగా రేవంత్ కాద్ద, పాల్ కాద్దల కోసం వివరాల సేకరిస్తామని తెలిపారు. పూర్తి పాల్ కాద్దల కోసం రాష్ట్రంలో ప్రతి పార్కుకు పాల్ కాద్దలు జారీ చేస్తామని పేర్కొన్నారు. రేవంత్ కాద్దలు ఆరోగ్య శ్రీ కాద్దలను వేర్వేరుగా అందిస్తామని ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. సీఎం రేవంత్ కాద్దలకు పాల్ కాద్దలు విషయంలో కీలక ఆదేశాలు జారీ చేశారు. సీఎం రేవంత్ రెడ్డి మరో కీలక నిర్ణయం తీసుకున్నారు. శిథిలావస్థకు చేరిన ఉస్మానియా ఆస్పత్రిని గోషామహల్ కు తరలించాలని అధికారులను ఆదేశించారు. గోషామహల్ లో నిర్మించబడిన కొత్త ఉస్మానియా ఆస్పత్రిపై సమీక్ష నిర్వహించిన ముఖ్యమంత్రి ఇందుకు సంబంధించి భూ బదలాయింపు ప్రక్రియను వేగంగా పూర్తి చేయాలని ఆదేశించారు. ఆనుపల్లి నిర్మాణానికి సంబంధించి ఆర్కీబిసీతో డిజైనింగ్ రూపొందించాలని తెలిపారు. వచ్చే 50 ఏళ్లను దృష్టిలో ఉంచుకుని ఆస్పత్రి నిర్మాణం ఉండేలా ప్రణాళికలు సిద్ధం చేయాలని సూచించారు. భవిష్యత్ లో ఎలాంటి సమస్యలు తలెత్తకుండా డిజైన్ లు సిద్ధం చేయాలన్నారు. ట్రాఫిక్ ఇబ్బందులు తలెత్తకుండా రోడ్ కనెక్టివిటీ ఉండేలా ప్రణాళికలు ఉండాలని సూచించారు. గోషామహల్ సీటీ పోలీస్ అకాడమికి ప్రత్యామ్నాయ స్థలాన్ని కేటాయించాలన్నారు. ఉస్మానియా ఆస్పత్రి భవనం గోషామహల్ పోలీసు మైదానంలో నిర్మించనున్నట్లు ఈసల మొదటి వారంలో జరిగిన అసెంబ్లీ సమావేశాల్లోనే సీఎం ప్రకటించారు.

బఫర్ జోన్ అంటే ఏమిటి...

హైదరాబాద్: హైదరాబాద్ లోని చెరువులు.. కుంటలు.. నాలాల్ని రక్షించేందుకు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ప్రత్యేకంగా ఏర్పాటు చేసిన సబ్సైడ్ హైద్రా (హైదరాబాద్ డిజాస్టర్ మేనేజ్ మెంట్ అండ్ ఎనాల్జీ ప్రొజెక్ట్ ఏజెన్సీ). తెలంగాణలో ఇప్పుడు ఏ ఇద్దరు వ్యక్తులు కలిసినా హైద్రా గురించే మాట్లాడుకుంటున్నారు. రెండు నెలలుగా హైద్రా ఆక్రమణలను తొలగిస్తోంది. ఇప్పటి వరకు 43 ఏకరాలకు పైగా భూమిని రికవరీ చేసింది. కానీ, ప్రముఖ సీసీ నటుడు నాగాజునకు చెందిన ఎన్ కన్నప్పన్ కూర్చిన తర్వాతనే చాలా మందికి హైద్రా అంటే తెలిసింది. తెలంగాణ రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ఇమేజ్ ను అమాంతం పెంచేలా చేసింది. ఇప్పటివరకు అధికారంలోకి ఎన్ని ప్రభుత్వాలు వచ్చినప్పటికీ.. వారందరూ తీసుకోని సాహసోపేతమైన నిర్ణయాల్ని తీసుకుంటూ.. చర్యల్ని చేపట్టిన వైనం చూసినప్పుడు ఎవరో ఒకరు తెగించాలి.. మొత్తం సీసీను మార్చేయాలన్న డ్రెగ్ గుర్తుకు వస్తుంది. ఇప్పుడా భాద్యతను రేవంత్ రెడ్డి తీసుకున్నారు. చెరువులు.. కుంటల భూముల్లో భారీ భవనాల్ని కట్టేసిన బడా బాబులకు షాకుల మీద షాకులు ఇస్తున్నారు. ఈ నేపథ్యంలో హైద్రా పేరుతోపాటు.. ఎఫ్డీఎల్, బఫర్ జోన్ అంటూ రెండు మాటలు పదే పదే వినిపిస్తున్నాయి. ఎఫ్డీఎల్, బఫర్ జోన్ అంటే ఏమిటో చాలా మందికి ఇంకా అర్థం కావడం లేదు. ఇంతకూ ఎఫ్ డీఎల్ అంటే ఏమిటి? బఫర్ జోన్ అంటే ఏమిటి? రూల్స్ పుస్తకంలో వీటి గురించి ఏముంది? ఈ పరిధిలో ఉండే పట్టణ భూమి ఉన్నప్పుడు ఏం చేయాలి? దీనికి నిబంధనలు ఏం చెబుతున్నాయి? అన్న ప్రశ్నలకు సమాధానాలు వెతికితే.. సంపూర్ణమైన అవగాహనకు వచ్చే వీలుంది. ఫుల్ ట్యాంక్ లెవెలింగు ఎఫ్డీఎల్ గా పేర్కొంటారు. అంటే.. చెరువు కట్ట ప్రాంతం. మరింత వివరంగా చెప్పాలంటే.. ఒకరు చెరువు నిండు కంటే చాలా ఉన్నప్పుడు.. నీళ్లు ఎక్కువ వరకు వెళుతాయో.. ఆ మొత్తం ప్రాంతాన్ని ఎఫ్డీఎల్ గా పేర్కొంటారు. మిగిలిన చోట్ల ఎలా ఉన్నా.. హైదరాబాద్ మహానగరంలోని పలు ప్రాంతాల్లో చెరువులను ఆసుకొని నిర్మించిన విల్లలు.. ఇళ్లు.. ప్లాట్లను కొనుగోలు చేసేందుకు ఆసక్తి చూపిస్తుంటారు. అలాంటి వారందరికీ ఇప్పుడు చుక్కలు కనిపించే

పరిస్థితి. ఇలాంటి వాటి ఆస్తుల్ని కొనుగోలు చేసే ముందు.. నిర్మాణం ఎఫ్డీఎల్, బఫర్ జోన్ పరిధిలో ఉంటే ఎట్టి పరిస్థితుల్లోనూ ఆ ఆస్తుల్ని కొనుగోలు చేయకూడదు. ఎందుకంటే.. ఏదో ఒక రోజు సత్తి విడుదల తీసుకొచ్చేదే. ఈ మాటలు నిలువెత్తు నిదర్శనంగా సీసీ నటుడు నాగాజునకు చెందిన ఎన్ కన్నప్పన్. దీని నిర్మాణం ఎఫ్డీఎల్, బఫర్ జోన్.. మిగిలిన పట్టణ ల్యాండ్లోనూ చేపట్టారు. ప్రభుత్వానికి చెందిన వివిధ శాఖలు వారు.. ఎన్ కన్నప్పన్ నిర్మాణాన్ని అక్రమం అని విషయాన్ని స్పష్టం చేశారు. దీంతో హైద్రా ఎంట్రి ఇచ్చేసి.. మొత్తం నిర్మాణాన్ని కూల్చేసింది. ఒకవేళ చెరువుకు సమీపంలో నిర్మాణాన్ని కడితూ నీటిపారుదల శాఖ నుంచి నోఆర్డెక్షన్ వ్రతం తీసుకోవాలి. అంతేకాదు.. సంబంధిత మున్సిపల్ రెవెన్యూ ఆఫీసర్, జీఎస్ఎంసీ నుంచి క్లియరెన్సు సర్టిఫికేట్ తీసుకోవాలి. ఈ మూడింటిలో ఏ ఒక్కటి లేకున్నా.. స్థలాన్ని స్వాధీనం చేసుకునే హక్కు ప్రభుత్వానికి ఉంది. ఈ సందర్భంలో నిర్మాణాన్ని నిర్మించిన వారు కోర్టును ఆశ్రయించినా పెద్దగా ఫలితం ఉండదు. ఒక బఫర్ జోన్ అంటే.. నీటి పరివాహక ప్రాంతంగా చెప్పాలి. మరో విధంగా చెప్పాలంటే.. రెండు లేదంటే అంతకంటే ఎక్కువ నీటి వనరులు ఉన్న ప్రాంతాల్ని వేరే వేసే ప్రదేశాన్ని బఫర్ జోన్ అంటారు. అక్కడ లభించే నీటి వనరు లభ్యత ఆధారంగా బఫర్ జోన్ పరిధిని డిఫైన్ చేస్తారు. ఇవి కూడా ప్రదేశాలను బట్టి.. చెరువులకు అనుగుణంగా బఫర్ జోన్ పరిధిని నిర్ణయిస్తుంటారు. చెరువుల నుంచి వల్ల ప్రాంతాలకు నీరు పారటం సహజంగా చోటు చేసుకునేది. దీన్నే అలుగుగా వ్యవహరిస్తుంటారు. చెరువులకు.. పొలాలకు మధ్య ఉన్న ప్రాంతాన్ని బఫర్ జోన్ అంటారు. ఉస్మాన్ సాగర్ కింద ఉన్న భూములన్నీ బఫర్ జోన్ పరిధిలో వస్తాయి. ఈ ప్రాంతంలో ఎలాంటి నిర్మాణాల్ని చేపట్టకూడదు. రూల్ బుక్ లో పేర్కొన్న వారు ప్రకారం.. ఎఫ్డీఎల్ పరిధి నుంచి 30 మీటర్లు.. అంటే, వంద అడుగుల వరకు ఎలాంటి నిర్మాణాల్ని నిర్మించకూడదు. అయితే.. సదరు చెరువు 25 హెక్టార్లు అంతకు మించి ఏస్టీర్లో ఉంటే 30 మీటర్ల మేరకు ఎలాంటి నిర్మాణం కట్టకూడదు. కావాలంటే.. బఫర్ జోన్ ప్రాంతంలో వ్యవసాయం చేసుకోవచ్చు.

కవిత బెయిల్... మూడు పార్టీల దాడులు.. ఎదురుదాడులు

హైదరాబాద్: బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే కవిత బెయిల్ పై రెండు జాతీయ పార్టీలు కాంగ్రెస్, బీజేపీలు పరస్పరం రాజకీయ విమర్శలు ఎక్కువపెట్టాయి. కవిత బెయిల్ రావడం వెనుక కారణం బీజేపీయే అని రాష్ట్రంలో అధికారంలో ఉన్న కాంగ్రెస్ నేతలు విమర్శిస్తుంటే, బెయిల్ రావడానికి కాంగ్రెస్ సాయం చేసేందని కేంద్రంలో అధికారంలో ఉన్న బీజేపీ ఎదురుదాడికి దిగుతోంది. గత ఎన్నికల ముందు నుండి కాంగ్రెస్ పార్టీ రాష్ట్రంలో బీజేపీ- బీఆర్ఎస్ ల మధ్య లోపాయికారీ ఒప్పందాలున్నాయని ప్రచారం చేస్తూ వచ్చింది. అసెంబ్లీ ఎన్నికల సమయంలో కాంగ్రెస్ నేతల ఇళ్లపై బిల్, ఈడీ దాడులు బీజేపీ, బీఆర్ఎస్ లు సంయుక్తంగా చేయించిన దాడులుగా కాంగ్రెస్ అభివర్ణించింది. బీఆర్ఎస్ కు మట్టి అధికారం కట్టబెట్టేందుకే బిందీ సంజయ్ ను అధ్యక్ష పదవి నుండి బీజేపీ అధినాయకత్వం తప్పించిందని ప్రచారం చేసింది. బీజేపీతో బంధం ఉన్నందుకే కవిత అరెస్ట్ కావడం లేదన్న ప్రచారం పెద్ద ఎత్తున చేపట్టింది. అయితే ఆ తర్వాత బీఆర్ఎస్ అధికారం కోల్పోవడం, కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి రావడం జరిగింది. ఈ తరుణంలో కూడా కవిత అరెస్ట్ కాకపోవడానికి బీజేపీతో ఉన్న బంధమే కారణమన్న విమర్శలు కాంగ్రెస్ నేతలు గుప్పించారు. మార్చి నెలలో కవితను లిక్కెన్ కేసులో అరెస్ట్ చేయడం జరిగింది. ఆ తర్వాతి పరిణామాలు తెలిసిందే. గత కొద్ది రోజుల నుండి మాత్రం త్వరలోనే కవితకు బెయిల్ వస్తుందని ఈ మేరకు ఒప్పందం కుదుర్చుకోవడానికే కేటీఆర్, హరీశ్ రావులు ఢిల్లీలో మకాం వేశారని హస్తం నేతలు విస్తృతంగా ప్రచారం చేపట్టారు. త్వరలో బీఆర్ఎస్ బీజేపీలో విలీనం కానుందని ప్రచారం మొదలు పెట్టారు. దీన్ని ఇరువురు గులాబీ నేతలు ఖండించాల్సి వచ్చింది. కాంగ్రెస్ నేతలు చెప్పినట్లే బెయిల్ రావడంతో బీజేపీతో ఒప్పందం కుదరదంతోనే కవితకు బెయిల్ వచ్చిందని తాజాగా కాంగ్రెస్ ప్రచారం మొదలు పెట్టింది. 16 నెలలు జైల్లో ఉన్న మనీష్ సింగ్ నిర్యాణం, ఇంకా జైల్లో ఉన్న కేజ్రీవాలీ కు రాని బెయిల్ కవితకు ఎలా వచ్చిందని సాక్షాత్తు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి తన ప్రశ్నల ద్వారా బీజేపీతో మైత్రి కుదిరిందన్న వార్తలు వాస్తవం అన్న రీతిలో అనుమానాలు రేకెత్తించేలా వ్యాఖ్యానించడం గమనార్హం. ఎంపీ ఎన్నికల్లో బీజేపీ సీట్లు పెరగడానికి బీఆర్ఎస్ తాగ్గం చేసినందుకే కవిత బెయిల్ కు వచ్చిందని కవిత బెయిల్ వెనుక ఉన్న మతలబు ఇదేనంటూ రేవంత్ రెడ్డి సూత్రీకరించారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ చేస్తోన్న విమర్శలను బీజేపీ సైతం దీటుగా సమాధానం ఇస్తోంది. లిక్కెన్ కేసులో సుధీర్ధ్ కాలం జైల్లో కవితను పెట్టింది మేం అయితే ఆమెకు బెయిల్ ఇప్పించింది కాంగ్రెస్ న్యాయవాదుల బృందమే అని కమలం నేతలు ఎదురుదాడికి దిగారు. కేంద్ర మంత్రి బిందీ సంజయ్ అయితే కవితకు బెయిల్ రావడం బీఆర్ఎస్ - కాంగ్రెస్ ల సంయుక్త విజయంగా అభివర్ణించారు. కవిత కేసు ను వాదించిన అధ్యక్షేలే ను రాజ్యసభకు సంవదం అనే ఒప్పందం వల్లే కవితకు బెయిల్ సాకారమయిందని ఆరోపణ చేశారు. ఇలా కాంగ్రెస్, బీజేపీలు బీఆర్ఎస్ పార్టీ ఎమ్మెల్యే కవిత బెయిల్ పై పరస్పర రాజకీయ యుద్ధానికి దిగడం తెలంగాణలో పొలిటికల్ హీట్ పెంచింది. తెలంగాణ రాజకీయాల్లో ప్రస్తుతం కీలక రాజకీయపార్టీలుగా ఉన్నవి కాంగ్రెస్, బీఆర్ఎస్, బీజేపీలు. అయితే ఎన్నికల ముందు బీఆర్ఎస్ ను దెబ్బకొట్టే రీతిలో రెండు పార్టీలు పని చేశాయి. సైద్ధాంతికంగా కలవకపోయినా ఒకే లక్ష్యంతో పని చేశాయి. బీఆర్ఎస్ అధికారం కోల్పోవడంతో అటు బీజేపీ, ఇటు కాంగ్రెస్ లు బీఆర్ఎస్ భుజం మీద తుపాకీ పెట్టి ఒకరినొకరు దెబ్బకొట్టే రాజకీయాల చేస్తున్నాయి. ఇందుకు కవిత బెయిల్ అంశాన్ని తమకు అనుకూలంగా మలుచుకుని రాజకీయ లబ్ధి పొందే రీతిలో వ్యూహాలు అమలు చేస్తున్నాయి. రాజకీయాల్లో ఓట్లు, సీట్ల ఆ పార్టీ బలాబాలలను నిర్దేశిస్తాయి కాబట్టి అయితే ఈ వ్యూహాత్మక పోరాటంలో ఏ పార్టీకి రాజకీయ లబ్ధి చేకూరుతుందో తెలియాలంటే వచ్చే స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల వరకు వేచి చూడాల్సిందే. కవిత బెయిల్ విషయంలో రెండు పార్టీలు పరస్పర రాజకీయ విమర్శలు చేసుకుంటున్నా... మధ్యలో బీఆర్ఎస్ ను రాజకీయంగా దామేజ్ చేసే విషయంలో మాత్రం రెండు పార్టీలు కలిసి పని చేస్తున్నాయనే చెప్పాలి. రాష్ట్రంలో అధికారంలో ఉన్న కాంగ్రెస్ బీఆర్ఎస్ తిరిగి పుంజుకోవడం ఉండేలా వ్యూహాత్మకంగా దెబ్బ తీసేందుకు బీజేపీతో మైత్రి ఉందని విమర్శలు చేస్తున్నారని తెలుస్తోంది. ఇది ఎంత వరకు నిజమో కామే సమాధానం చెబుతుంది. ఈ ప్రచారం ద్వారా బీజేపీ వ్యతిరేక శక్తులన్నీ, బీజేపీ వ్యతిరేక ఓటు బ్యాంకు బీఆర్ఎస్ నుండి బయటకు వచ్చి తమతో కలిసిలా చేయాలన్న ఆలోచన ఈ ప్రచారం వెనుక దాగి ఉందనడంలో సందేహం లేదు. రానున్న స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో బీఆర్ఎస్ ఉనికి లేకుండా చేస్తే ఆ పార్టీ మరింత బలహీనపడి కనుమరుగు అవుతుందన్న ఆలోచనలో హస్తం నేతలు ఉన్నారు. బిందీ పాటు అధికారంలో లేకుండా పార్టీని నడపడం సాధ్యం కాని పని అని ఈ విషయంలో కేసీఆర్ ను దెబ్బకొడితే ఆ పార్టీ పునాదులు



కుదులుతాయన్న వ్యూహంతో రేవంత్ రెడ్డి ఈ తరహా ప్రచారంతో సాగుతున్నట్లు తెలుస్తోంది. ఇక బీజేపీ వైపు నుంచి చూస్తే ఎప్పటి నుండో దక్షిణాదిన పార్టీని బలోపేతం చేయాలన్న లక్ష్యంతో ఉన్న కమలం నేతలకు తెలంగాణలో ఇప్పుడు ఉన్న రాజకీయ వాతావరణం మంచి అనుకూలంగా ఉన్నట్లు భావిస్తున్నారు. అసెంబ్లీ, ఎంపీ ఎన్నికల్లో వచ్చిన ఫలితాలు బీజేపీలో మరింత ఆశలు రేపాయనడంలో సందేహం లేదు. బీఆర్ఎస్ కు మద్దతిచ్చే వర్గాలను తమ వైపు తిప్పుకుంటే స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో విజయం సాధించడం ద్వారా కాంగ్రెస్, బీఆర్ఎస్ లను దెబ్బకొట్టేందుకు, ఆ తర్వాత వచ్చే అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో అధికార పీఠం ఎక్కించుకునే మార్గం సుగమం అవుతుందన్న యోచనలో బీజేపీ వర్గాలు ఉన్నాయి. ఈ కారణంతో బీఆర్ఎస్ ను ఎంత బలహీనం చేస్తే ఆ స్థానంలో కమలం పార్టీ తో భర్తీ చేయాలన్న వ్యూహం వారిది. అయితే కాంగ్రెస్, బీజేపీ పార్టీల వ్యూహాలు తెలిసినా, పదేళ్ల పాటు ఒంటి చేత్తో తెలంగాణ రాజకీయాలను శాసించిన బీఆర్ఎస్ చీఫ్ కేసీఆర్ కు మౌనంగా ఉండటం తప్ప ఇప్పటికిప్పుడు చేసేదేం లేని పరిస్థితి నెలకొంది. తన కుమార్తె కవితకు బెయిల్ రావడం వ్యక్తిగతంగాను, రాజకీయంగాను కేసీఆర్ కు కొంత ఊరటనిచ్చే విషయం. పార్టీ పరంగా చూస్తే వచ్చే ఎన్నికల నాటి వరకు తన పార్టీ ఎమ్మెల్యేలను కాపాడుకోవడం తన ముందు ఉన్న పెద్ద టాస్క్ ప్రస్తుతం తనతో పాటు ఉన్న ఎమ్మెల్యేలను కాపాడుకోవడానికి కేసీఆర్ ఏం చేస్తారన్నది వేచి చూడాలి. పార్టీ ఫిరాయించిన ఎమ్మెల్యేలపై టెక్నికల్ గా అనర్హత వేటు వడేలా న్యాయస్థానాల ద్వారా విజయం సాధిస్తారా లేదా అన్నది చూడాలి. ఇక మరో పెద్ద టాస్క్ స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో బీఆర్ఎస్ గెలుపు. ఇందు కోసం కేసీఆర్ ఏం చేస్తారు అన్నది మరో ప్రశ్న. పార్టీ పటిష్టతకు, పార్టీ కమిటీల నిర్మాణం, పార్టీ బాధ్యతల పరిపాలన వంటి అంశాలు ప్రధానమైనవి. ఎమ్మెల్యేలు, సీనియర్ నేతలు పార్టీని అంటిపెట్టుకునేలా వారికి ఎలాంటి బాధ్యతలు అప్పగిస్తారో అన్నది కూడా కేసీఆర్ ముందున్న సమస్యలే. వచ్చే ఎన్నికల నాటికి పార్టీ బలోపేతం అయ్యేలా ఎలాంటి రోడ్ మ్యాప్ తయారు చేస్తారు. అటు బీజేపీ- ఇటు కాంగ్రెస్ పార్టీల వ్యూహాలను ఎదుర్కొని రాష్ట్రంలో మరో ధనా చక్రం తిప్పుతారా లేదా అన్నది కూడా బీఆర్ఎస్ చీఫ్ ముందున్న ప్రశ్నలే. అన్ని చర్యలు కుదిరినప్పుడు ఏ సమస్య అయినా సుకుమారనే పరిష్కారం అవుతుంది. రాజకీయ వాతావరణం తమకు అనుకూలంగా లేనప్పుడే పార్టీ అధినాయకుడు ఆ వాతావరణం తమకు ఏలా అనుకూలంగా మార్చుకుంటారు అన్నది.. నాయకుడి సంబంధించిన నాయకత్వ లక్షణాలను బయటపెడుతోంది. ఉద్యమ రాజకీయాలతో పాటు, అధికార పీఠంలో పదేళ్లు ఉన్న కేసీఆర్ కు ఇవేమి తెలియనవి కావు. ఇక రానున్న రోజుల్లో ఎలాంటి నిర్ణయాలతో కేసీఆర్ ముందుకు సాగుతారో చూడాల్సిందే.

మిర్ పేటలో హైద్రా రంగనాథ్ పర్యటన

హైదరాబాద్: హైద్రా కమిషనర్ ఏపీ రంగనాథ్ గురువారం మిర్ పేటలో పర్యటించారు. మిర్ పెట్ మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ లో కట్టాకు గురైన మూడు చెరువులను స్థానికులు, అధికారులతో పరిశీలించారు. కట్టలకు పాల్పడి ఆక్రమ నిర్మాణాలు చేపట్టిన వారికి నోటీసులు జారీ చేసిన తరువాత కూల్చివేతలు ఉంటాయి అని అధికారులు తెలిపారు. ఎఫ్ డీ ఎల్ బఫర్ జోన్ లో నిర్మాణాలను పరిశీలించారు చెరువుల్లో ఫంక్షన్ హాల్ షాపింగ్ కాంప్లెక్స్ లను పరిశీలించారు. మిర్పేట్ లో మూడు చెరువులు సంద్ చెరువు మంత్రాల చెరువు చెరువు చెరువు ఈ మూడు యొక్క గొలుసుకట్టు పెద్దలను పూర్తిగా హైద్రా కమిషనర్ రంగనాథ్ పరిశీలించారు. అధికారులను పూర్తిగా చెరువుల యొక్క ఆక్రమాలపై నివేదిక తయారు చేయాలని తెలిపారు. బాలాపూర్ ఎమ్మార్వో, ఆర్ ఐలను పూర్తి వివరాలు అడిగారు. గతంలో కట్టాలో ఉన్నవారికి ఎవరికైనా నోటీసులు ఇచ్చారని అని ఆరా తీశారు. గతంలో కట్టా చేసిన వారిని ఎంతవరకు డిమాండ్ చేశారని వారిపై సూచనలు నివేదిక తయారు చేయాలని బాలాపూర్ ఎమ్మార్వోకు ఆదేశించారు.



షాద్ నగర్ ఎలికట్ట చౌరస్తా వద్ద ప్రమాదం

- ఆగి ఉన్న కంటైనర్ ను ఢీ కొట్టిన బైక్ - అక్కడికక్కడే మృతి చెందిన వాహనదారుడు

రంగారెడ్డి: రంగారెడ్డి జిల్లా షాద్ నగర్ నియోజకవర్గం ఎలికట్ట చౌరస్తా వద్ద ప్రమాదం చోటు చేసుకుంది. స్థానికులు తెలిపిన సమాచారం ప్రకారం ఆగి ఉన్న కంటైనర్ ను బైక్ ఢీ కొట్టినట్లుగా, కంటైనర్ డ్రైవర్ పరారీ అయినట్లు తెలిపారు. ఆక్సిడెంట్ అయిన వ్యక్తి అక్కడికక్కడే మృతి చెందగా, బైక్ పై ఉన్న మహిళాకు కాలు విరిగినట్లుగా సమాచారం అక్కడ వున్న కొందరు వ్యక్తులు 100 కు దయల్ చేయగా ప్రభుత్వ ఆసుపత్రికి తరలించారు. మృతుడు కమర్షియల్ మహిల్ మిలటరీ, చౌదాపూర్, కుల్చర్ల వికారాబాద్ జిల్లా వాసిగా గుర్తించారు. విషయం తెలుసుకున్న ఎన్ సుశిల, కానిస్టేబుల్లు భూపాల్ రెడ్డి, జవీర్ లు ఫుటన స్థలానికి చేరుకొని యాక్సిడెంట్ ఏ విధంగా అయిందో సమాచారం సేకరించి కేసు నమోదు చేసుకుని దర్యాప్తు చేస్తున్నారు.



పేద ప్రజలను పావులుగా వాడుకున్నారు

సికింద్రాబాద్: పేద ప్రజలను పావులుగా వాడుకొని ఆక్రమార్కులకు అండగా నిలుస్తున్నారని కొంతమంది బీజేపీ, బీఆర్ఎస్ నాయకులు అని బీజేపీయే రాష్ట్ర కార్యవర్గ సభ్యుడు కన్నె ప్రకాష్ ఆరోపించారు. ఓల్డ్ టోయిస్ పబ్లిటీని అసృత్ పేట్ (టోయిస్) చెరువు ప్రాంతంలో ఉన్న 400 ఆక్రమ నిర్మాణాలకు హైద్రా నోటీస్ ఇచ్చారు. అందులో హరిజన బస్టి వాసులు 90 మందికి కూడా నోటీసులు అందాయి. ఈ విషయం ఎంపీ ఈటల రాజేందర్ దృష్టికి వెళ్ళగా ఆ ప్రాంతాన్ని సందర్శించడానికి ఈ రోజు రానున్నట్లు సమాచారం ఇచ్చారు. బీఆర్ఎస్, బీజేపీ నాయకులు కలసి చెరువు కట్ట మీద మీటింగ్ పెట్టి ప్రయత్నం చేశారు. విషయం తెలుసుకున్న కన్నె ప్రకాష్ అక్కడికి చేరుకొని హరిజన బస్టి వాసులకు అండగా నిలిచారు.. ఏ నాయకుడు వచ్చినా, అధికారులు వచ్చిన హరిజన భస్మిలోకి వచ్చే మాట్లాడాలని కోరారు. కొంతమంది బీజేపీ నాయకులే 8వ కరాల చెరువు భూమిని ఆక్రమించిన వారికి లాభం చేకూర్చడానికి కట్ట మీద మీటింగ్ పెడుతున్నారని వెల్లడించారు.. ఈ పేద ప్రజలు 40 ఏళ్లుగా ఇక్కడ

నివాసం ఉంటున్నారని పేర్కొన్నారు. వారికి ప్రత్యామ్నాయంగా ప్రభుత్వ స్థలంలో పట్టణీకరణని డిమాండ్ చేశారు.. ఎంపీ ఈటల కూడా విషయం గ్రహించి పేద ప్రజల ఇళ్ల మధ్యలోకి వచ్చి చూడాలని కోరారు..